

ΗΛΙΑΣ ΣΤΑΜΕΛΟΣ - ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

**«Το έργο μας
στηρίζεται από
ευρύτερα τμήματα
του λαού...»**

**Συνέντευξη του Δημάρχου Καισαριανής Ηλία Σταμέλου στην
εφημερίδα ΖΩ2 και τον δημοσιογράφο Λάμπρο Πολύζο:**

Τέσσερα χρόνια θητεία συμπληρώνει στην Καισαριανή η Λαϊκή Συσπείρωση. Με αυτή την αφορμή ζητήσαμε από το Δήμαρχο, Ηλία Σταμέλο, μια γενική τοποθέτηση επί του έργου που έχει συντελεστεί αυτήν την περίοδο, αλλά και επί των τρεχόντων ζητημάτων της πόλης.

1. Δήμαρχε να ξεκινήσουμε με το γεγονός ότι σε μια πράγματι μαζική συγκέντρωση ανακοινώθηκε ότι είστε ξανά επικεφαλής με το ψηφοδέλτιο της Λαϊκής Συσπείρωσης με το οποίο και εκλεχτήκατε δήμαρχος το 2014.

Στις 5 Νοέμβρη στην εκδήλωση των Κομματικών Οργανώσεων με θέμα "Η δράση του ΚΚΕ στη διοίκηση του Δήμου Καισαριανής για τη στήριξη του λαού στην πάλη του για τα δικαιώματα και τις σύγχρονες ανάγκες του" έγινε επίσημα και η ανακήρυξη μου ως επικεφαλής για τις επόμενες εκλογές. Εμείς κύριε Πολύζο υπηρετούμε το λαό και τις ανάγκες του. Αυτό έκανα και αυτά τα τέσσερα χρόνια ως Δήμαρχος, αυτό θα υπηρετήσω και τώρα ξανά ως επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης Καισαριανής. Κι αυτή μας η θέση είναι που με έκανε Δήμαρχο όλων των Καισαριανιωτών, ανεξαρτήτου ηλικίας και πολιτικής τοποθέτησης. Γι' αυτό και το έργο μας στηρίζεται από ευρύτερα τμήματα του λαού, που μπορεί και να ανήκουν σε άλλον πολιτικό χώρο, αλλά βλέπουν το βασικό: ότι δεν κάνουμε βήμα πίσω από όλα όσα δικαιούται ο λαός της Καισαριανής. Αγωνιζόμαστε καθημερινά για το πιο μικρό ως το πιο μεγάλο. Κι αυτό θα συνεχίσουμε να πράττουμε. Με βάση αυτό θα ζητήσουμε την ψήφο του Καισαριανιώτη και της Καισαριανιώτισσας στις επερχόμενες Δημοτικές Εκλογές για να μας εκλέξει και πάλι Δημοτική Αρχή.

2. Ας πάμε λίγο Δήμαρχε στην γενική πολιτική. Ακούμε την κυβέρνηση καιρό τώρα να μιλά για τη μεγάλη έξοδο από τα μνημόνια, για την ανάπτυξη που έρχεται στην χώρα μας. Πώς αυτά φαίνονται στην τοπική διοίκηση, στους Δήμους;

Παρά τα μεγάλα λόγια της κυβέρνησης και τις διακηρύξεις της, η πραγματικότητα αποδεικνύει ότι η κυβέρνηση συνεχίζει στην ίδια αντιλαϊκή ρότα. Έχουμε μία πολιτική που τσακίζει στην κυριολεξία όλα τα δικαιώματα του λαού. Μισθοί και μεροκάματα πείνας, συντάξεις πετσοκομμένες, ανεργία σε δυσθεώρητα ύψη, δουλειά χωρίς κανένα δικαίωμα, κοινωνικές παροχές ανύπαρκτες. Κι όλοι αυτοί είναι οι άνθρωποι που μένουν στις πόλεις, που μένουν και στην Καισαριανή. Και την ίδια στιγμή η κυβέρνηση διατηρεί στο ακέραιο όλους τους μνημονιακούς νόμους. Για ποια ανάπτυξη επομένως μιλάμε, όταν έχεις έναν λαό χωρίς κανένα δικαίωμα;

Η πολιτική αυτή έρχεται να περάσει και μέσα από τους Δήμους. Η λογική της κυβέρνησης για τους Δήμους είναι μία: αυτή της φοροληστείας. Γι' αυτό και έχει διατηρήσει τη μείωση της κρατικής χρηματοδότησης κατά 65% και προχώρησε και σε άλλες, πετά στην κυριολεξία νέες αρμοδιότητες στους δήμους, χωρίς χρηματοδότηση ή το αναγκαίο προσωπικό, προωθεί την ανταποδοτικότητα σε όλες τις υπηρεσίες, αντικαθιστά το μόνιμο προσωπικό με κάθε είδος εργασιακή σχέση. Με τις νέες μεταρρυθμίσεις, όπως είδαμε και με τον Κλεισθένη, βαθαίνει ακόμα περισσότερο το αντιλαϊκό πλαίσιο. Παραχωρούν με ληστρικούς όρους τη δημοτική περιουσία στους επιχειρηματίες του τουρισμού, της ενέργειας, της βιομηχανίας. Επεκτείνεται η δυνατότητα στους ίδιους τους Δήμους να στήσουν μπιζνες και συμπράξεις με ιδιώτες, στη βάση του κέρδους που βγαίνει από την τοπική φορολογία, την ανταποδοτικότητα. Η βασική πηγή εσόδων των Δήμων θα είναι τα τοπικά έσοδα. Δημιουργούν ένα ασφυκτικό πλαίσιο ελέγχου ώστε απαρέγκλιτα να κινούνται στους στόχους και τις δεσμεύσεις της κεντρικής πολιτικής.

Εμείς το έχουμε κάνει καθαρό και αυτό εφαρμόσαμε: δεν υπάρχει περίπτωση να γίνουμε άλλο ένα βάρος στις πλάτες του λαού. Έχει πληρώσει αρκετά την κρίση τους! Δε θα πληρώσει και την ανάπτυξή τους!

3. Να δούμε και «τα του οίκου» σας Δήμαρχε. Στη συζήτηση που έγινε στον Προϋπολογισμό του Δήμου για το 2019, είπατε ότι παρά όλες αυτές τις δυσκολίες υπάρχει οικονομικό συμμάζεμα του Δήμου. Προσπάθεια που την αναγνωρίζουν όλες οι παρατάξεις. Πώς έγινε;

Εμείς στο Δήμο μας κύριε Πολύζο είχαμε να αντιμετωπίσουμε, πέρα από τα αποτελέσματα της αντιλαϊκής πολιτικής, και τα αποτελέσματα των πολιτικών επιλογών και της κακής διαχείρισης προηγούμενων δημοτικών αρχών. **Στην κυριολεξία ο δήμος ήταν πρακτικά σε πτώχευση.** Τα συνολικά χρέη του Δήμου σε δάνεια, οφειλές σε εργαζομένους από προηγούμενα έτη, προμηθευτών, πρώην ΔΕΚΟ κλπ ξεπερνούσαν τα 6.5 εκατομμύρια. Ουσιαστικά για να μας καταλαβαίνει και ο κόσμος, τα έσοδα ήταν μικρότερα από τα έξοδα. Καταβάλαμε μεγάλη προσπάθεια νοικοκυρέματος, χωρίς να επιβαρύνουμε τους κατοίκους μας με επιπλέον χαράτσια. Πλέον έχουμε κατορθώσει σήμερα ο Δήμος μας να έχει εξοφλήσει τις οφειλές και να αποπληρώνει κανονικά τις δόσεις των δανείων (600.000ευρώ ετησίως), δίνοντάς μας τη δυνατότητα να προχωράμε μια σειρά από παρεμβάσεις αναγκαίες για το λαό της Καισαριανής.

4. Ας παραμείνουμε λίγο ακόμα στην συζήτηση που έγινε στον Προϋπολογισμό. Ο Αντιδήμαρχος Σίμος Πολυχρονάκης, στην εισηγητική του ομιλία στάθηκε ιδιαίτερα στο κοινωνικό τομέα και στα μέτρα που έχετε λάβει. Τι διαφορετικό έχετε κάνει;

Δώσαμε προτεραιότητα και ιδιαίτερο βάρος να στηρίζουμε τους συμπολίτες μας που ζουν πιο έντονα τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης. Γι' αυτό και εξαντλήσαμε κάθε δυνατότητα σε μέτρα

στήριξης και ανακούφισής του. Από την στιγμή που αναλάβαμε δεν έγινε καμία αύξηση στα δημοτικά τέλη, ενώ από το 2017 προχωρήσαμε σε πλήρη απαλλαγή και μειώσεις για τις πολύτεκες-τρίτεκνες οικογένειες, τα ΑμεΑ, τις μονογονεϊκές οικογένειες, τους μακροχρόνια άνεργους της πόλης μας. Εξασφαλίσαμε δωρεάν πρόσβαση των οικογενειών στους παιδικούς σταθμούς με εισόδημα κάτω από 25.000ευρώ. Αναβαθμίσαμε τις δομές στήριξης των πιο ευπαθών ομάδων, το κοινωνικό φαρμακείο, παντοπωλείο και συσσίτιο, δομές που λυμαινόταν ΜΚΟ πλουτίζοντας από τα «προγράμματα φτώχειας». Λειτουργούμε Λαϊκό Φροντιστήριο τα τελευταία δύο χρόνια με την εθελοντική προσφορά καθηγητών με δεκάδες μαθητές από την πόλη μας, ώστε κανένας μαθητής να μη μείνει χωρίς στήριξη στη μάχη που δίνει για τη μόρφωσή του.

Σκοπός μας είναι να τον στηρίξουμε, να πατήσει και πάλι στα πόδια του, να διώξει τη μοιρολατρία και να μπει ο ίδιος μπροστά στον αγώνα να διεκδικήσει όλα όσα του έχουν πάρει. Να παλέψει για τη ζωή που του αξίζει. **Γιατί το όραμά μας είναι μια πόλη χωρίς φτώχεια, ανεργία, χωρίς εξαρτήσεις, με το λαό να απολαμβάνει όλα όσα δικαιούται.**

5. Κύριε Σταμέλο, ακούσαμε από δημοτικούς συμβούλους της αντιπολίτευσης να λένε ότι έχετε εκτελέσει ένα σημαντικό κομμάτι έργων που είχε ανάγκη η Καισαριανή και που χρόνια είχαν να δουν να υλοποιούνται στην πόλη. Βέβαια, ακούσαμε και τη Συνεργασία Πολιτών να σας κατηγορεί ότι όλα αυτά δεν τα κάνετε με ίδια έσοδα, αλλά με χρήματα της Περιφέρειας.

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε κύριε Πολύζο κινηθήκαμε με σχέδιο και όραμα να υλοποιήσουμε όσα έχει ανάγκη ο Καισαριανιώτης για να ζει σε μια σύγχρονη πόλη, αντάξια της ιστορίας της και των σύγχρονων αναγκών του. Διαμορφώσαμε σε συνεργασία με την Τεχνική Υπηρεσία ένα ολοκληρωμένο τεχνικό πρόγραμμα και με διαρκείς παρεμβάσεις και πιέσεις προς κάθε αρμόδιο φορέα, άρχισαν να υλοποιούνται σειρά έργων.

Παλέσαμε να λυθούν ζητήματα που απασχολούσαν την πόλη και να ολοκληρωθούν έργα. Ενδεικτικά: η ολοκλήρωση του Βιοκλιματικού Παιδικού Σταθμού, η δημιουργία νέας αίθουσας στον παιδικό σταθμό στο ΠΚΠΑ, η κατασκευή και ανακατασκευή των παιδικών χαρών του Δήμου, η πρώτη φάση ασφαλτόστρωσης στους δρόμους της πόλης, η αναβάθμιση του πράσινου στο πάρκο του Σκοπευτηρίου, οι παρεμβάσεις στα σχολεία της πόλης που ξεπερνούν το 1 εκ ευρώ, η δημιουργία του Μουσείου ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης, η δημιουργία του Κέντρου Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης, σειρά αναγκαίων επεμβάσεων στο γήπεδο Μ. Κρητικόπουλος καθώς και στο κλειστό γυμναστήριο Γ. Μελισσηνός. Αυτήν τη στιγμή υλοποιείται ένα από τα μεγαλύτερα και πιο αναγκαία έργα στην Καισαριανή: η ολοκλήρωση του δικτύου αποχέτευσης ακάθαρτων, λύνοντας ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα του Δήμου μας. Το επόμενο διάστημα ξεκινά η β φάση της ασφαλτόστρωσης. Έχει αναδειχθεί ο μειοδότης για τις μελέτες ανάδειξης του Σκοπευτηρίου ύψους 200.000ευρώ, υπογράφηκε η σύμβαση για τη δημιουργία του ΚΗΦΗ έργο ύψους 2 εκ ευρώ και στο τέλος του μήνα θα ολοκληρωθεί η ανάδειξη ανάδοχου για τον οδοφωτισμό με σύγχρονα σώματα Led ύψους 1.600.000ευρώ. Προχωρούν το επόμενο διάστημα η ανακατασκευή και των υπόλοιπων παιδικών χαρών στην πόλη, καθώς και τα αντιπλημμυρικά έργα στην Θεολόγου αλλά και παρεμβάσεις στην οδό Καραμολέγκου για την οδική ασφάλεια. Λάβαμε μέτρα για την βελτίωση της καθαριότητας της πόλης μας. Παραλάβαμε έναν στόλο 15ετίας, με ελάχιστο προσωπικό, αφού απαγορεύονται οι μόνιμες προσλήψεις. Απέναντι σε αυτήν την κατεύθυνση μέσα σε αυτά τα χρόνια **ανανεώσαμε τα**

2/3 των κάδων απορριμμάτων και ανακύκλωσης, ενώ πλέον αναβαθμίζουμε και τον στόλο με την προμήθεια νέου μηχανολογικού εξοπλισμού. Πρόσφατα παραλάβουμε τον κλαδοφάγο και το JCB και σύντομα θα παραλάβουμε το νέο απορριματοφόρο, φορτηγό και σκούπα. Βασική μας όμως διεκδίκηση παραμένει η πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στην υπηρεσία καθαριότητας για να μπορούν να καλύπτονται επαρκώς οι ανάγκες της πόλης. Δεν μπορεί οι δήμοι να λειτουργούν με ελάχιστο προσωπικό και η κυβέρνηση να σφυρίζει αδιάφορα ή η απάντηση να είναι αυξήστε τα δημοτικά τέλη για να προσλάβετε προσωπικό. Αυτό είναι κοροϊδία.

Ταυτόχρονα, προχωρήσαμε και σε πιο μικρές παρεμβάσεις στην πόλη με ίδια έσοδα όπως οι εργασίες συντήρησης στο κλειστό γήπεδο Γ. Μελισσηνός, την αναμόρφωση στα Ξύλινα, τις παρεμβάσεις στη Ρεδαιστού κ.ά.. **Όλα αυτά χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση των κατοίκων, αλλά με διαρκή διεκδίκηση και αγώνα για να δοθεί η αναγκαία χρηματοδότηση. Έτσι έχουμε καταφέρει να φτιάξουμε πλέον τις υποδομές της πόλης μας και να μπορούμε να σχεδιάζουμε και να υλοποιούμε σειρά απαραίτητων έργων.** Κι αυτή η πραγματικότητα είναι δύσκολο να μην αναγνωριστεί ακόμα και από δημοτικούς συμβούλους της αντιπολίτευσης, όπως είπατε κι εσείς.

Προφανώς, αν η κυβερνητική παράταξη Συνεργασία Πολιτών δε μας κληρονομούσε, από τα 8 χρόνια που ήταν διοίκηση στο Δήμο, με υπέρογκα χρέη, θα ήταν και για εμάς πολύ πιο εύκολο να προχωρήσουμε όλα αυτά που με διαρκή αγώνα υλοποιήσαμε τα τέσσερα αυτά χρόνια. Αν τώρα, για να κάνουμε έργα από δικά μας έσοδα θέλει η κυβερνητική παράταξη να χαρατσώσουμε το λαό, να το πει καθαρά. **Εμείς δε θα φοροληστεύσουμε το λαό όπως κάνει η κυβέρνησή τους.** Όσον αφορά τα έργα από την Περιφέρεια, ενοχλείται μάλλον η κυβερνητική παράταξη, που παρά τα εμπόδια και τις δυσκολίες, εμείς καταφέρνουμε και τα υλοποιούμε. Και ας την ενημερώσουμε ότι τα έργα είτε είναι από το Δήμο, είτε από την Περιφέρεια, είτε από το κεντρικό κράτος, γίνονται με χρήματα του λαού! Τα έχει πληρώσει όλα αυτά ο Καισαριανιώτης, **δεν του τα χάρισε κανείς!**

6. *Τέλος Δήμαρχε να σας τσιγκλήσω λίγο: η επικεφαλής της Συνεργασίας Πολιτών στην πρώτη συγκέντρωση που πραγματοποίησε εξαπέλυσε επίθεση στην Δημοτική Αρχή της Λαϊκής Συσπείρωσης. Τι της απαντάτε;*

Κύριε Πολύζο το ζήτημα δεν είναι η επίθεση που μας έκανε, αλλά ότι η επικεφαλής της κυβερνητικής παράταξης στην Καισαριανή ένωσε την ανάγκη στην ομιλία της πρώτα και κύρια να υπερασπιστεί την πολιτική της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, εκθειάζοντας το αντιλαϊκό της έργο που τσακίζει τις γυναίκες, τη νεολαία, όλους τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους.

Προφανώς, για να το καταφέρει αυτό αξιοποίησε όλα τα στοιχεία που χαρακτηρίζουν την πολιτική συμπεριφορά του κόμματός της. Μέσα σε αυτά η διαστρέβλωση της αλήθειας ή η απόκρυψη της. Γιατί πράγματι είναι δύσκολο να πιστέψει κάποιος ότι αγνοεί τα έργα που πραγματοποιήθηκαν, ή αγνοεί τους νόμους που η δικιά της κυβέρνηση έχει επιβάλει στους δήμους και εμποδίζουν σειρά μέτρων υπέρ του λαού.

Αποκλείεται να αγνοεί το γεγονός ότι η δικιά της κυβέρνηση συνεχίζει την απαγόρευση προσλήψεων στους Δήμους. Μόνο ως κυβερνητική αλαζονεία μπορεί να χαρακτηριστεί το γεγονός ότι υποτιμά και διαστρεβλώνει την εικόνα της πόλης για την οποία εργάζονται καθημερινά, καταβάλλοντας μεγάλη προσπάθεια, δεκάδες εργαζόμενοι στο Δήμο μας. Βέβαια, ξέχασε να πει για

τα τεράστια χρέη της παράταξής της που φόρτωσε στις πλάτες των Καισαριανωτών και τα αποπληρώνει σήμερα η Λαϊκή Συσπείρωση.

Μιλά τώρα για ανάδειξη της ιστορίας της πόλης και εύκολα ξεχνά τις προσπάθειες που κατέβαλαν για να αλλοιώσουν το χαρακτήρα του Μουσείου και την πολεμική που άσκησαν εναντίον του. Θέλει να αγνοεί εσκεμμένα την τεράστια απήχηση που έχει το Μουσείο ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης με πάνω από 30.000 επισκέπτες τα 2,5 χρόνια λειτουργίας του. Σκοπός τους είναι να τα προσαρμόσουν όλα στα κυβερνητικά μέτρα για να εξυπηρετήσουν την πολιτική τους. Την πολιτική της υποταγής του κόσμου και των μειωμένων αναγκών. Εμείς αυτό δεν το κάνουμε! **Εμείς θέλουμε το λαό μπροστάρη να διεκδικεί τα δικαιώματά του. Και σε αυτόν τον δρόμο συνεχίζουμε.**